
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Zpracoval: Tomáš Jech – Balů 

Podklady připravili vedoucí jednotlivých oddílů. 
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Úvodní slovo vedoucího střediska 

V prosinci 2014 slavíme 25 let nepřetržité činnosti skautů v Česku. A je to dobrá zpráva nejen 

o skautech, ale i o naší zemi, protože jak říkal A. B. Svojsík, zakladatel československého skautingu – 

„Skauting vylučuje totalitu, totalita vylučuje skauting.". A nejen, že prožívá český skauting nejdelší 

nerušené období, český skauting zažívá i nebývalý rozvoj. Je to poprvé, kdy dorůstá ve skautu druhá 

generace, a od roku 2006 i díky tomu vzrostl počet členů o více než čtvrtinu. A tak je dnes v České 

republice přes 50 tisíc skautů a skautek. Daří se nám i v Semilech. Tábor byl sice menší, ale podle slov 

většiny jeden z nejhezčích, který zažili. Také jsem to tak cítil.  

Na úspěchu tábora, ale i celého skautského roku, mají největší podíl vedoucí. A vedoucí 

máme bez výjimky výborné. Obětavé dobrovolníky, kteří ve svém volném čase věnují dětem svoji 

energii a nápady. Potvrdilo se to i v září, kdy se na semilskou skautskou stezku vydali další nováčci. 

Jsem rád za každé dítě, které skautem projde, kterému 

skauting obohatí pro a připraví je na budoucnost. A i když 

někdy dnešní doba vypadá, že nepřeje skautským ideálům, 

že v dnešní společnosti je pravdomluvnost a slušnost 

komplikací a slabostí, ze své osobní zkušenosti mohu 

odpřisáhnout, že to tak není. Skautství je skvělou přípravou 

pro život. Pomáhá zorientovat se ve chvílích, kdy je nutné 

a přitom těžké se správně rozhodnout. Sice v tu kterou chvíli 

skautství na první pohled komplikuje cestu, ale dlouhodobě 

se každé rozhodnutí opřené o skautské ideály ukazuje jako 

nejlepší. A tak jsem moc rád, že ve skautu vyrůstají další 

a další děti a je jim dopřáno prožít podobnou zkušenost. 

Semilský skaut zažívá výborné časy. Tak ať trvají.  

Jan Farský – Bagy 

vedoucí střediska 
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Zprávy z oddílů 

Vlčata 

První oddíl vlčat prožil velice plodný rok. 

Sice jsme se v létě museli rozloučit s pěti 

nejstaršími kluky, kteří přešli ke skautům, 

ale i přesto jsme se rozrostli velkým 

způsobem. Od září máme schůzky ve dvou 

termínech (pondělí a úterý) a kromě 

tradičních Lišáků, Ledňáčků a Jezevců nám 

přibyly další šestky - Medvědi a Mravenci. 

V únoru jsme měli tradiční 

víkendové přespání, během kterého jsme se 

vypravili prozkoumat bývalé Fantovy lomy. 

V březnu vedly naše kroky do Besedických 

skal. Na trojdeňák jsme vyrazili 

do Jizerských hor - na Bedřichov. Ještě před prázdninami, kdy vrcholila naše celoroční hra "Cesta 

kolem světa", jsme se s našimi rodiči vydali do okolí Štěpánky. Tradiční tábor na Žumberku jsme 

prožili ve stylu Hvězdné brány. Nový školní rok jsme zahájili výpravou do okolí Semil, při které jsme 

hledali pramen Jíloveckého potoka. V rámci poznávání nejbližšího okolí našeho města jsme se v říjnu 

vydali do Tatobit, kde pro nás byla největším zážitkem 

návštěva Měsíčního údolí. Na konci listopadu opět 

proběhlo tradiční přespání v klubovně, během kterého 

jsme se vydali směrem k Benešovu u Semil podél 

levého břehu Jizery. 

Tento rok se také konaly Závody vlčat 

a světlušek. V dubnu v rámci Ohně sv. Jiří se konalo 

střediskové kolo, ve kterém zvítězili Burák a Tygr. 

Okresního kola v Turnově se za naše středisko 

zúčastnily dvě družiny - Lišáci (6. místo) a Ledňáčci 

(3. místo). V krajském kole se Ledňáčkům podařilo 

zvítězit a v září se vydali na celostátní kolo do Kutné 

Hory, kde v konkurenci vítězných hlídek z jednotlivých 

krajů skončili na krásném 10. místě. 

Velký dík patří mé zástupkyni Želvě (Adéla 

Coufalová) a dalším, kteří s vedením oddílu pomáhají – 

Vačici (Michaela Sáblová), Mývalovi (Matyáš Coufal) 

a Řízkovi (Vráťa Malý). 

Balů 
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Světlušky 

Ve druhém oddíle světlušek se v novém 

školním roce událo mnoho změn. Rozšířily jsme 

schůzky na dva dny a časy, aby měli rodiče větší 

výběr a aby nic nebránilo jejich dětem chodit 

k nám. Schůzky máme v pondělí a ve středu. 

Za rok 2014 jsme poslaly mnoho velkých 

světlušek ke skautkám, konkrétně: Sára 

Langhamerová- Králíček, Aneta Valečková- 

Křeček, Radka Stříbrná – Papoušek, Nikola 

Giňová- Jahůdka, a další se na přestup 

připravují.  

Každý měsíc se snažíme pořádat akce a jít s chodem semilských kulturních akcí, proto holky 

byly v muzeu na výstavě Zpátky do pohádky nebo se zúčastnily výtvarné soutěže, kterou pořádala 

semilská knihovna. Vedle těchto kulturních akcí 

jezdíme na velmi oblíbené „mokré výpravy“ 

kamkoliv k vodě, na výpravy v okolí Semil nebo 

do Českého ráje, kde jsme minulou zimu přivítaly 

výletem na Trosky.  Schůzky se snažíme sjednotit 

a dodat jim harmonii a řád.  Proto vedeme 

družinové kroniky, po osvojení činnosti následuje 

hra a každou schůzku ukončujeme družinovým 

pokřikem, který mají obě družiny zatím totožné. 

Červík 
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Skauti 

Do roku 2014 vstoupil 3. oddíl 

s dvěma družinami: Jeleny vedl Gepard 

a Kamzíky Prófa, který na podzim převzal 

i nefungující družinu Jestřábů. Koncem 

ledna se Datel a Kousy zúčastnili 

rádcovského kurzu Žirafa, v dubnu Kousy 

vyrazil na další rádcovský kurz FRAK. 

Družiny mají své schůzky jednou 

týdně a občas družinovou výpravu, 

oddílové výpravy se konají přibližně 

jednou za 3 – 4 týdny. V lednu jsme se 

zúčastnili zimního závodu dvojic Chilkoot  

v Lomnici nad Popelkou, v únoru byl pěší 

výlet kolem Semil, v březnu náročnější 

pěší výprava z Dolánek přes Postojnu, Rotštejn a Kozákov 

do Semil, v dubnu jsme uklízeli při příležitosti Dne Země 

a slavili skautský svátek Ohněm sv. Jiří, v květnu jsme si 

užívali čtyřdenní puťák do Hradčanských stěn a okolí 

Doks, v červnu jsme na kolech vyrazili do Jilemnice na Hry 

bez hranic. 

Na táboře předal Gepard svou stmelenou družinu 

Jelenů Kousymu a od září opět fungují tři družiny. Rádce 

Prófa vede Kamzíky, rádce Kousy vede Jeleny a bývalý 

Jelen Datel vede Jestřáby.  

V září jsme pomáhali při Semilském pecnu a při 

oslavách 105 let existence Riegrovky, v říjnu jsme se 

zapojili do sbírky „Postavme školu v Africe“ a vydali se 

sportovat do Turnova na Krajské sportovní klání. 

V listopadu byla třídenní Výprava za artefakty. 

Prosincovou oddílovou výpravu jsme strávili 

v klubovně v Tatobitech a jejím okolí.  V listopadu i v prosinci rádcové uspořádali také samostatné 

výpravy svých družin. 

Ježek 
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Skautky 

V roce 2014 byla vedoucí oddílu Tina až do tábora a zástupce jí dělala Hedvika. Heduš 

skončila ještě před táborem. Od září převzala vedení oddílu Kukačka.  Po počátečním náboru je 

v oddíle 19 holek plus jedna, která jezdí občas na akce, protože je přes týden na internátě. Skautky 

jsou rozděleny do dvou družinek: Vážky a Vlaštovky. Do tábora byla družina pouze jedna - Vážky. 

Od začátku roku proběhlo několik úspěšných akcí: Zahajovací puťák přes zříceniny, sportovní den 

v Turnově, závody v Železném Brodě – Memoriál Tomáše Hübnera, víkendovka v Desné.  Rádkyně 

fungují dobře, i když zatím jen krátkou dobu. 

Kukačka 

  

 

 

 

 

 

Roveři a Rangers 

Oddíl vede přibližně od začátku školního roku 2014/2015 Choroš – Vojtěch Bezpalec. Jeho 

cílem bylo dát rovery dohromady. Mají založenou skupinu na facebooku, kde si domlouvají budoucí 

akce. V pátek 19. 9. 2014 se konala první schůzka roverů a rangers pod vedením Choroše.  

První mimosemilskou akcí měla být víkendová výprava do Desné na skautskou základnu. 

Bohužel se této akce nikdo nemohl zúčastnit. Další, o něco úspěšnější pokus, byla výprava 

do Liberecké gymnastické tělocvičny, která již byla uskutečněna.  

Choroš 

Oldskauti 

Klub Oldskautů zatím vlastní činnost nevyvíjí, ale pomáhá středisku dle svých možností a požadavků. 

Bobr 
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Žumberk 2014 

Vlčata: Letošní tábor prožilo 15 vlčat ve znamení Hvězdné brány. Úkolem každé ze tří družin bylo 

zachránit co nejvíce slunečních soustav. Kluci soutěžili také mezi sebou a snažili se získat co nejvyšší 

hodnost. Každý den plnili výzvy, které bylo pro povýšení nutné splnit. Postupně také probíhal souboj 

o nejlepší vlče v různých oblastech - v šifrování zvítězil Jerry, v uzlování Burák, ve znalosti rostlin 

Cvrček a například ve sportovním pětiboji zvítězil Fishman. Během tábora jsme se vydali na celodenní 

výlet na Veselý Kopec, kde jsme obdivovali krásnou lidovou architekturu. 

Světlušky: Jako již několikátý rok po sobě vyrazily světlušky na první polovinu tábora.  Jelo nás celkem 

13, z toho čtyři vedoucí, které se na táboře prostřídaly. Na táboře jsme společně s cestovní kanceláří 

Světluška travel s.r.o. objevovaly krásu neznámých zemí. Byly jsme v Indii, v Africe nebo ve Francii. 

Poznaly jsme tamní kulturu, zahrály si hry, které hrají děti v určité zemi. Ochutnaly jsme jejich 

pokrmy - například smažené červy nebo mexické tortilly se salsou. Na výlet jsme vyrazily do bazénu 

v Pardubicích, kde jsme celý den blbly na tobogánech a sjížděly divokou řeku. Na půlku tábora jsme 

hostily cizinku Monu, která svými okénky s angličtinou pomáhala nastolit atmosféru opravdové ciziny 

a dobrodružství. 

Skautky: Tábor proběhl velmi úspěšně. Účastnilo se sice pouze osm holek, ale o to přátelštější byla 

atmosféra. Táborová hra byla vymyšlena na téma starověké Číny a motivy gejš.  Celá táborová hra 

probíhala bodováním na jednotlivce, protože dvě družinky nefungovaly ani přes rok (jedinou 

družinou byly ve školním roce Vážky). Podnikly jsme dva jednodenní výlety. Tento rok se bohužel 

z organizačních důvodů zrušil puťák, protože se mnoho skautek zranilo a nezvládly by to.  Vyráběly 

jsme batikované šátky, uspořádaly mistra uzlaře a užily si sportovní den i poklad. Byl to jeden 

z nejpohodovějších táborů, co jsem zažila. 
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Skauti: Tábor byl inspirován stým výročím vypuknutí Velké neboli 1. světové války, takže skauti 

museli narukovat do rakousko-uherské armády a stát se vojáky monarchie. Na základě plnění 

osobních zkoušek postupně získávali vyšší vojenské hodnosti. Přibližně v polovině tábora byli 

pověřeni tajným úkolem, aby dezertovali od svého vojska, přešli k legionářům a vybudovali nový 

československý stát. Tábor měl název Tajná mise, ale díky příkladnému a v pravém slova smyslu 

skautskému chování většiny účastníků jsme mu začali říkat Tábor ušlechtilých. Zúčastnilo se celkem 

12 skautů s dvěma členy vedení, k nimž posléze přibyl pomocník Levi. 

Tábor Žumberk 2014 - přehled nákladů a výnosů 
 

   náklady  částka v Kč 

materiál provozní materiál (kování, 
matky a podložky k 
podsadám, pivní set, různý 
drobný materiál) 

24 623,00 

nášivky na kroje  775,00 

potraviny  57 145,00 

výtvarné potřeby, sportovní 
vybavení, lano, hry  6 581,00 

spotřeba vody z hydrantu 413,00 

opravy táborového vybavení  opravy podsad a stanů  7 933,00 

dopravní náklady  osobní i nákladní doprava na 
tábor a zpět, cestovné 
během tábora - puťáky 26 213,58 

poštovné  180,00 

ostatní služby  pronájem plackovače, 
vyčištění studny, rozbor 
vody  4 651,00 

vstupné  4 387,00 

bankovní poplatky  související bankovní popatky 992,50 

  

výnosy částka v Kč  
Účastnické poplatky Vlčata – 15 x 2 000 30 000,00 

Světlušky – 9 x 2 000 18 000,00 

Skauti – 12 x 3 600 43 200,00 

Skautky – 6 x 3 600 
    1 x 3 060 
    1x 3 100 27 760,00 

 Ostatní příjmy - vedoucí 13 350,00 

účastnické poplatky celkem 132 310,00 

      

náklady celkem  133 894,08 

výnosy celkem 132 310,00 

hospodářský výsledek - ztráta  -1 584,08 
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Příměstské tábory 

V letošním roce uspořádalo naše středisko druhý ročník příměstských táborů. Oproti prvnímu ročníku 

jsme uspořádali dva turnusy. Během prvního týdne se děti přenesly do prostřední filmu Doba ledová 

a druhý z táborů zavedl účastníky do světa dobrodruha Indiana Jonese. Obou táborů se dohromady 

zúčastnilo 43 dětí ze Semil a blízkého okolí.  

Účastníci Doby ledové postupně navštívili Cimrmanovou nejnižší rozhledu na světě, Dlaskův statek, 

Kozákov, koupaliště v Chuchelně či libereckou ZOO. Druhý týden se kluci a děvčata také vypravili 

na několik výletů – na vrchy Varta a Kozinec, horu Tábor, do libereckého iQparku a opět 

na chuchelské koupaliště. Oba tábory byly protkány spoustou her na motivy jednotlivých filmů. 

Balů      
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Vartalent 

Této tradiční umělecké soutěže se letos zúčastnilo především mnoho vlčat a světlušek. 

Celkem se do soutěže přihlásilo 23 prací. Slavnostní vyhlášení se konalo jako vždy v rámci Ohně sv. Jiří 

na Výstrčce. Odbornou porotou byli členové střediskové rady.  

V kategorii „Výtvarné práce“ se ve skupině mladších (7-9 let) vlčat a světlušek umístil 

na prvním místě Lišák (Richard Mlejnek) a mezi staršími (10-12 let) zvítězilo Morče (Viktorie Šídová). 

Porotu v oboru „Důkaz zručnosti“ nejvíce zaujal v mladší kategorii Tygrův přístřešek (Tadeáš 

Buryanec) a mezi staršími zvítězil kostel v provedení Buráka (Matyáš Buryanec).  

Kategorii výtvarných prací i důkazu zručnosti vyhrál v kategorii skautů a skautek Milhouse 

(Petr Hajný). Ve speciální kategorii „Fotografie“ zvítězil Kousy (Vojtěch Kousal). Do kategorie 

literárních prací se v letošním roce nikdo nepřihlásil. Všem zúčastněným patří velký obdiv. 

Soutěž o Bobří dort vyhrál oddíl vlčat s písničkou Nádraží. 

 

Balů 

     

 

 

 

 

 

 

 



12 
 

Závody vlčat a světlušek 2014 

V letošním roce se po dvouleté přestávce konaly opět závody vlčat a světlušek. 

 

Střediskové kolo ZVAS 

 Střediskové kolo se konalo 26. dubna v rámci oslav Ohně sv. Jiří, který již tradičně probíhá 

na Výstrčce. Zúčastnilo se jej 18 vlčat a světlušek z našeho střediska. Absolutním vítězem se 

stala vlčácká hlídka Tygra a Buráka (Tadeáš a Matyáš Buryancovi), kterým se podařilo v deseti 

disciplínách získat 167 bodů. 

 
 

Kategorie vlčat 

Pořadí Členové hlídky Počet bodů 

1. Tygr + Burák 167 bodů 

2. Jerry + Lukinelo 143 bodů 

3. Medvěd + Pendrek 126 bodů 

4. Lišák + Štrůdl 121 bodů 

5. Hopík + Orel 105 bodů 

6. Andílek + Cvrček 104 bodů 

7. Bageta + Daman 68 bodů 

 

Okresní kolo ZVAS 

 Do okresního kola v Turnově vyslalo naše středisko dvě hlídky vlčat. Celý závod na téma 

Tři mušketýři aneb náhrdelník pro královnu byl velice vyrovnaný. Lišákům ve složení Lišák 

(Richard Mlejnek), Cvrček (André Scherkl), Pendrek (Prokop Jeřábek), Billi (František Skalský), 

Orel (Ondra Hajný) a Štrůdl (Bruno Břenek) se podařilo získat krásné šesté místo. Postupové 

třetí místo získala naše hlídka Ledňáčků, která ve stejném složení postupovala do krajského 

kola. Níže v tabulce jsou výsledky okresního kola ZVAS v Turnově. 

 

Kategorie vlčat 

Pořadí Název hlídky Středisko Počet bodů 

1 Tajní středisko Jilm Jilemnice 80 

2 Červenomodrá šestka středisko Jilm Jilemnice 79,5 

3 Ledňáčci  středisko Varta Semily 78 

4 Zelená šestka středisko Jilm Jilemnice 76,5 

5 Štiky středisko Štika Turnov 76 

6 Lišáci  středisko Varta Semily 75 

6 Svišti středisko Štika Turnov 75 

8 Divočáci středisko Štika Turnov 73 

9 Pavouci středisko Údolí Železný Brod 59 

 

Kategorie světlušek 

Pořadí Členové hlídky Počet bodů 

1. Křeček + Králíček 143 bodů 

2. Papoušek + Vikuňa 123 bodů 

http://www.skautskezavody.cz/WFAkceDetail.aspx?fldIdAkce=3792
http://www.skautskezavody.cz/Logged/SelectUcastnikX1.aspx?fldIdAkce=3792
http://www.skautskezavody.cz/WFAkceDetail.aspx?fldIdAkce=2746
http://www.skautskezavody.cz/Logged/SelectUcastnikX1.aspx?fldIdAkce=2746
http://www.skautskezavody.cz/WFAkceDetail.aspx?fldIdAkce=3792
http://www.skautskezavody.cz/Logged/SelectUcastnikX1.aspx?fldIdAkce=3792
http://www.skautskezavody.cz/WFAkceDetail.aspx?fldIdAkce=3821
http://www.skautskezavody.cz/Logged/SelectUcastnikX1.aspx?fldIdAkce=3821
http://www.skautskezavody.cz/WFAkceDetail.aspx?fldIdAkce=2746
http://www.skautskezavody.cz/Logged/SelectUcastnikX1.aspx?fldIdAkce=2746
http://www.skautskezavody.cz/WFAkceDetail.aspx?fldIdAkce=3770
http://www.skautskezavody.cz/Logged/SelectUcastnikX1.aspx?fldIdAkce=3770
http://www.skautskezavody.cz/WFAkceDetail.aspx?fldIdAkce=3924
http://www.skautskezavody.cz/Logged/SelectUcastnikX1.aspx?fldIdAkce=3924
http://www.skautskezavody.cz/WFAkceDetail.aspx?fldIdAkce=3697
http://www.skautskezavody.cz/Logged/SelectUcastnikX1.aspx?fldIdAkce=3697
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Krajské kolo ZVAS 

 Druhý červnový víkend předvedla semilská vlčata své schopnosti v krajském kole Závodu vlčat 

a světlušek. Hlídka složená z Buráka, Lukinela, Fishmana, Jerryho, Hopíka, Tygra a Lišáka podala 

opravdu obdivuhodný výkon a umístila se na prvním, postupovém, místě. V září jsme tak měli 

možnost reprezentovat naše středisko na celostátním kole v Kutné Hoře.  

 Krajské závody se odehrávaly v krásném prostředí Jizerských hor a celý víkend se nesl v duchu 

pirátského města Tortuga. Celkem se krajského kola, pořádaného libereckými skauty, 

zúčastnilo 19 pirátských posádek. Zahájení bylo už v pátek a ještě ten den musely pirátské 

družiny splnit 12 úkolů, které jim dopomohly k získání mapy s pokladem. Další den nás vzbudily 

sluneční paprsky a bylo jasné, že počasí nám bude přát. Naše vlčata vyrážela na trasu jako první 

a hned za Hraběticemi na ně čekal první úkol – Zdravověda. Kluci si poradili s podvrtnutým 

kotníkem, krvácením z nosu, řeznou ránou i popáleninou a nenechali se vyvést z míry, přestože 

zranění vypadala naprosto opravdově. Na trase dlouhé 5 km musela naše soutěžní hlídka, 

kterou morálně podporoval i náhradník Lišák, zvládnout celkem deset disciplín, mezi nimiž byla 

například orientace v mapě, manuální zručnost, postřeh, poznávání přírodnin či také vaření. 

Nejlépe si kluci poradili s oblastmi „vztah k vlasti a skautingu, šifrování a fyzická zdatnost“, kde 

byli ohodnoceni plným počtem bodů. Na konci trasy ještě na vlčata čekalo stanoviště s názvem 

„krizová situace“. Po jejím úspěšném absolvování jsme se už úprkem vraceli zpět na chatu 

Severka.  

 V pět hodin zazněl lodní zvon, který svolal všechny piráty na slavnostní vyhlášení výsledků. 

Radost z umístění na prvním místě byla ohromná. Kromě plakety, krásných cen a diplomů 

získali kluci ještě velký pergamen s pozváním na celostátní kolo do Kutné Hory, které se 

odehrávalo na konci září. 

Kategorie vlčat 

Pořadí Název hlídky Středisko Počet bodů 

1 Ledňáčci Středisko Varta Semily 118,5 

2 Sluníčkovská vlčata Přístav Ralsko Mimoň 116,5 

3 Mořští vlci Přístav Maják Liberec 116,5 

4 2.ovs A Přístav Ralsko Mimoň 112,5 

5 Tajní Středisko Jilm Jilemnice 110,5 

6 Černá šestka Středisko STOPA Liberec 104,5 

7 Šišky Středisko Doksy 97 

8 Červenomodrá šestka Středisko Jilm Jilemnice 89 
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Celostátní kolo ZVAS 

 Po vítězství v krajském kole Závodu vlčat a světlušek se naše vlčata vydala na konci září bojovat 

do Kutné Hory o hlavní cenu této soutěže – putovní totem náčelníka. Ve velké konkurenci 

nejlepších týmů z jednotlivých krajů ČR se Semilští umístili na krásném 10. místě. Celý příběh 

byl zasazen do 15. století. České království bylo v tu dobu ohroženo padouchem, který 

Vladislavu II. Jagellonskému kradl velké množství peněz. Vlčata a světlušky se snažily lupiče 

odhalit. Nejlépe se to v chlapecké kategorii podařilo hlídce Skokanů černých z Prahy 

a v kategorii dívek zvítězila hlídka Medúzek z Nového Města nad Metují.  

 Na všech 28 hlídek čekalo celkem třináct disciplín. Naše vlčata nenašla konkurenci ve vaření. 

Nejlepe se kluci drželi ve zdravovědě či manuální zručnosti, kde bylo úkolem sestavit pevný 

žebřík. Více štěstí vlčatům chybělo v disciplínách orientace a komunikace. 

 

Kategorie vlčat 

Pořadí Název hlídky Středisko Počet bodů 

1 Skokani černí 24. středisko Sever Praha 240 

2 Jestřábi Středisko Bílý štít Nové Město na Moravě 236 

3 Komáři A Středisko ARAUKARIT Malé Svatoňovice 231 

4 Machři Středisko Vydří stopa Sušice 224 

5 Tygři Středisko Šlapanice 221 

6 Krabi a Delfíni Přístav ORION Karlovy Vary 218 

7 Vlci Středisko Kopřivnice 217 

8 Panteří Středisko Dolní Dobrouč 211 

8 Orli skalní Středisko Perun Litvínov 211 

9 Mustangové Středisko Benešov 209 

10 Ledňáčci Středisko Varta Semily 204,5 

11 Jistebnice Přístav Třináctka Opařany 200 

   … a další 
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Další akce, na kterých se středisko podílelo 

25.1. Zimní závod Chilkoot  
Již tradiční náročný závod skautské všestrannosti se konal na konci ledna v Lomnici 

nad Popelkou. Letos se v Orlovně sešlo přes čtyřicet skautů a skautek, aby změřili své síly nejen 

mezi sebou navzájem, ale i s mrazivým počasím. Soutěže se zúčastnili skauti a skautky ze Semil, 

Turnova, Jilemnice, Studence, Jablonce nad Nisou, Železného Brodu a Tatobit. Nejlépe se dařilo 

hlídce z Turnova a Tatobit. Organizátorkou akce byla vedoucí skautek Tina (Kateřina Zákoutská). 

 

12.4. Den Země 
Tento sváteční den tráví dopoledne skautky a skauti našeho střediska jarním úklidem klubovny 

a jejího nejbližšího okolí. Akci měl na starosti Bagy (Jan Farský). 

 

26.4. Oheň sv. Jiří na Výstrčce 
Akce přístupná všem přátelům semilského skautingu. Letos v rámci Ohně sv. Jiří proběhlo 

střediskové kolo Závodu vlčat a světlušek. I přes deštivé počasí se podařilo obě akce uskutečnit. 

 

31.5. Westernový den v Semilech 
V rámci Westernového dne jsme na Ostrově měli své dílničky. 

 

13.9. Semilský pecen 
Skautky a skauti připravili na Semilský pecen mnoho atrakcí pro děti. Letos se děti mohly projít 

po lanovém barmském mostě, ochutnat „Dušanovy bramboráky“, svézt se na lodičce po Jizeře či 

zkusit si vyrobit něco krásného pro sebe nebo své rodiče v teepee. 

 

20.9. Údolím dvou řek 
V sobotu 20. 9. se na Riegrově stezce konala velká akce ke 105 letům od jejího otevření. 

Krojované skautky a skauti pomáhali KČT s organizací. Obsadili jsme tři kontroly, na kterých 

stovky účastníků pochodu plnili připravené úkoly. 

 

8.10. Sbírka „Postavme školu v Africe“ 
8. a 9. října 2014 uskutečnili semilští skauti a skautky další sbírku pro společnost 

Člověk v tísni. Etiopské děti budou moci od letoška navštěvovat již šestnáct nových škol, které se 

nám podařilo vystavět. Nejsou v nich zatím počítače, ale děti už nemusí sedět v proutěných 

chýších na zemi a psát klacíkem do písku, protože už mají lavice, tabule a sešity. 

I když současně probíhají pod záštitou Člověka v tísni i další humanitární sbírky, jako například 

SOS Ukrajina, ta africká zůstává po léta stálicí – jejím úkolem je snížit počet negramotných 

obyvatel a umožnit přístup k vzdělání všem dětem čtvrté nejchudší země na světě (30 procent 

obyvatel žije pod hranicí chudoby). Zároveň se z těchto prostředků školí budoucí učitelé a vrtají 

hluboké studny k zajištění nezávadné pitné vody.  

Letos musíme za pochopení a štědrost zvlášť pochválit zaměstnance a pracovníky Nemocnice 

s poliklinikou, Katastrálního úřadu, Okresního soudu a Státního zastupitelství, Finančního úřadu, 

Krajské hygienické stanice, Hasičského záchranného sboru, Muzea a Pojizerské galerie, Městské 

knihovny, Střediska volného času dětí a mládeže, SC, Okresní správy sociálního zabezpečení, 
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Dětského domova, nebo firem Singing Rock, SBD, SAVA a Elite Bohemia a dalších. V rámci svých 

možností se vyznamenali také žáci a studenti semilských škol – Gymnázia I. Olbrachta, ZWŠ 

a waldorfského lycea, ZŠ F. L. Riegra, ISŠ a ZŠ I. Olbrachta. Děkujeme za laskavou pomoc při 

organizaci ředitelům a ředitelkám všech zúčastněných institucí, a také rodičům a učitelům 

za uvolnění dětí z vyučování.  

Sbírku letos zajišťovalo patnáct skautek a skautů, kteří si říkají přezdívkami: Prófa, Ryba, 

Fishman, Kousy, Sonny, Milhouse, Bělásek, Surykata, Tukan, Papoušek, Rocky, Sůvička, Borůvka, 

Hříbě a Liška. Patří jim náš velký dík, protože všichni museli překonat přirozený ostych a projevit 

rétorické schopnosti – přesvědčivě vystupovat a vysvětlit smysl a význam sbírky není vůbec 

snadný úkol. Kousy se Sonnym si proto složili vtipnou písničku o těžkém životě dětí v Africe, 

kterou v každé třídě gymnázia odvážně zazpívali. Na konto Člověka v tísni jsme tak mohli odeslat 

20 481 Kč, z toho bylo 15 916 Kč z vlastní sbírky, 4 656 Kč jsme přidali z výtěžku prodeje 

skautských bramboráků na letošním Semilském pecnu. 

 

24.12. Betlémské světlo 
Od roku 1986 organizuje rozhlasová stanice ORF nový vánoční obyčej – vzájemné sdílení 

Betlémského světla jako symbolu míru, tolerance a solidarity. Z Jeruzaléma letí do Rakouska 

a odtud dál do celého světa, do téměř třiceti zemí. Kterému dítěti bude letos svěřen čestný úkol 

zapálit Světlo v Jeskyni Božího narození v Betlémě a dopravit je do Vídně, nebylo do uzávěrky 

našich novin zveřejněno. 13. prosince převezmou Světlo brněnští skauti ve vídeňském 

evangelickém chrámu Gustava Adolfa am Lutherplatz po ekumenické bohoslužbě. V sobotu 

20. 12. je ve spolupráci s Českými drahami rozšíří po celé republice.  

Do Semil dorazí odpoledním rychlíkem R 1268 od Pardubic v 14:47 hodin. Semilští skauti je 

převezmou a budou střežit v několika lampičkách až do Štědrého dne, kdy si je budete moci 

dopoledne mezi 9. a 11. hodinou převzít na obvyklých místech – ve skautské klubovně 

na Vysocké ulici, ve Státním okresním archivu, v Bednářově vile v Podmoklicích, v knihkupectví 

Hobit a v kanceláři Sboru dr. Karla Farského. Po mši sv. je můžete získat také v děkanském 

kostele. Zajistíme tradiční obchůzku po Semilech a okolí pro naše oldskauty, přátele 

a hendikepované občany, pokud se o jejich zájmu dozvíme. Světlo se dostane do rodin a kostelů, 

nemocnic, domovů důchodců, hospiců, k lidem bez přístřeší a žijícím na okraji společnosti. Šíří se 

v kruzích kolem každého z nás, k předání plamínku připojme i přání pokoje a lásky. Letošní motto 

zní: „Sdílení štěstí vám přinese pokoj“ (list apoštola Pavla Římanům). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



17 
 

Seznam členů střediska Varta Semily 

*stav k 31. 12. 2014 

Vlčata 
Balů – Tomáš Jech – vedoucí oddílu 

Želva – Adéla Coufalová – zástupce vedoucího oddílu 

Mýval – Matyáš Coufal – oddílový rádce 

Štrůdl – Bruno Břenek – šestník Mravenců 

Panda – Jonáš Kudrna – člen šestky Mravenců 

Mamut – Jáchym Bouček – člen šestky Mravenců 

Hejkal – Ondřej Maximovič – člen šestky Mravenců 

Pedro – Jindřich Semecký – člen šestky Mravenců 

Vážka – Oskar Bouček – člen šestky Mravenců 

Mimoň – Matouš Tichý – člen šestky Mravenců 

Kebab – Teodor Sztarovicz – člen šestky Mravenců 

Lišák – Richard Mlejnek – šestník Medvědů 

Hopík – Jindřich Mlejnek – člen šestky Medvědů 

Hugo – František Hájek – člen šestky Medvědů 

Blesk – Patrik Pávek – člen šestky Medvědů 

Opičák – Vít Kužel – člen šestky Medvědů 

List – Antonín Šorf – člen šestky Medvědů 

Čmelák – Filip Coufal – člen šestky Medvědů 

Jelen – Štěpán Firla – člen šestky Medvědů 

Orel – Ondra Hajný – šestník Ledňáčků 

Šklíba – Jakub Hanibal – člen šestky Ledňáčků 

Cvrček – André Scherkl – člen šestky Ledňáčků 

Pták – Jonáš Farský – člen šestky Ledňáčků 

Myšpulín – Mikuláš Pecháček – člen šestky Ledňáčků 

Ocas – Vojtěch Seidl – člen šestky Ledňáčků 

Puštík – Šimon Pleštil – člen šestky Ledňáčků 

Čivava – Jakub Prousek – člen šestky Ledňáčků 

Jerry – Tomáš Koňák – šestník Lišáků 

Tygr – Tadeáš Buryanec – člen šestky Lišáků 

Bárt – Lukáš Matal – člen šestky Lišáků 

Andílek – Adam Šulc – člen šestky Lišáků 

Kocourek – Ondřej Bušo – člen šestky Lišáků 

Drak – Štěpán Chlupáč – člen šestky Lišáků 

Daman – Damián Roháček – člen šestky Lišáků 

Šnek – Vojtěch Farský – člen šestky Lišáků 

Paprika – Patrik Liďák – šestník Jezevců 

Býk – Milan Bárta – člen šestky Jezevců 

Bageta – Štěpán Rypl – člen šestky Jezevců 

Indy – Adam Kvapil – člen šestky Jezevců 

Harry – Jan Horáček – člen šestky Jezevců 

Kola – Matyáš Maryško – člen šestky Jezevců 

Veverčák – Martin Skalský – člen šestky Jezevců 

Sokol – Mikuláš Babka – člen šestky Jezevců 

 

 

Světlušky 
Červík – Tereza Strmisková – vedoucí oddílu 

Kleris – Klára Holatová – zástupce vedoucí oddílu 

Petrolejka – Petra Plecháčová – rádkyně družiny Poštolek 

Modroočko – Tereza Víznerová – rádkyně družiny Veverek 

Šerchán – Klára Housová – členka družiny Veverek 

Prcek – Veronika Housová – členka družiny Veverek 

Růžička – Johana Hájková – členka družiny Veverek 

Vločka – Tereza Ceé – členka družiny Veverek 

Eliška – Eliška Housová – členka družiny Veverek 

Sovička – Marie Salabová – členka družiny Veverek 

Vikuňa – Adéla Janoušková – členka družiny Veverek 

Nemo – Kamila Procházková – členka družiny Poštolek 

Plamínek – Adéla Hloušková – členka družiny Poštolek 

Botty – Natálie Zelinková – členka družiny Poštolek 

Vydra – Adéla Kindermannová – členka družiny Poštolek 

Lujza – Lujza Sztarovicz – členka družiny Poštolek 

 

 

 

 



18 
 

Skauti 
Ježek – Stanislav Gajzler – vedoucí oddílu 

Mirka – Miroslava Gajzlerová – zástupce vedoucího oddílu 

Žralok – Lukáš Jech – zástupce vedoucího oddílu 

Gepard – Adam Kuršel – oddílový rádce 

Kousy – Vojtěch Kousal – rádce družiny Jelenů 

Milhouse – Petr Hajný – podrádce družiny Jelenů 

Ryba – Daniel Rypl – člen družiny Jelenů 

Medvěd – Jan Broj - člen družiny Jelenů 

Fishman – Lukáš Novotný - člen družiny Jelenů 

Sonny – Marcel Hanibal - člen družiny Jelenů 

Prófa – Jan Lengál – rádce družiny Kamzíků 

Racek – Vít Chlupáč – podrádce družiny Kamzíků 

Párek – Jakub Veselý – člen družiny Kamzíků 

Bizon – Filip Salava – člen družiny Kamzíků 

Homer – Petr Kousal – člen družiny Kamzíků 

Sklípkan – Štěpán Dolenský – člen družiny Kamzíků 

Billy – František Skalský – člen družiny Kamzíků 

Legolas – Benedikt Břenek – člen družiny Kamzíků 

Datel – Jakub Kindermann – rádce družiny Jestřábů 

Slíva – Vojtěch Plíva – podrádce družiny Jestřábů 

Citron – Vítek Douba - člen družiny Jestřábů 

Burák – Matyáš Buryanec - člen družiny Jestřábů 

Lukinelo – Lukáš Koňák - člen družiny Jestřábů 

 

Skautky 
Tina – Kateřina Zakoutská – vedoucí oddílu 

Kukačka – Kateřina Šimková – zástupkyně vedoucí oddílu 

Liška – Eliška Bezpalcová – rádkyně družiny Vlaštovek 

Tučňák – Klára Mocková – podrádkyně družiny Vlaštovek 

Surykata – Sára Babková – členka družiny Vlaštovek 

Ještěrka – Tereza Kindermannová – členka družiny Vlaštovek 

Králíček – Sára Langhammerová – členka družiny Vlaštovek 

Křeček – Aneta Valečková – členka družiny Vlaštovek 

Rocky – Kristýna Seidlová – členka družiny Vlaštovek 

Sůvička – Bohdanka Tichá – členka družiny Vlaštovek 

Papoušek – Radka Stříbrná – členka družiny Vlaštovek 

Borůvka – Anežka Bezpalcová – rádkyně družiny Vážek 

Hříbě – Andrea Holatová – podrádkyně družiny Vážek 

Bělásek – Tereza Babková – členka družiny Vážek 

Lůca – Lucie Ročárková – členka družiny Vážek 

Jahůdka – Nikola Giňová – členka družiny Vážek 

Žirafa – Jana Dekastellová – členka družiny Vážek 

Pískle – Johanna Melicharová – členka družiny Vážek 

Róza – Rozálie Musilová – členka družiny Vážek 

Anča – Anna Kristelová – členka družiny Vážek 

Monča – Monika Hellová – členka družiny Vážek 

Míša – Michaela Hellová – členka oddílu Bludiček 

Treska – Veronika Mládková – členka oddílu Bludiček 

 

Roveři a Rangers 
Choroš – Vojtěch Bezpalec – vedoucí oddílu 

Tygr – Jiří Brill – člen R+R 

Rys – Karel Buriánek – člen R+R 

Josef Kučera – člen R+R 

Řízek – Vratislav Malý – člen R+R 

Bagy – Jan Farský – člen R+R 

Formik – Vladislav Bodnár – člen R+R 

Béda – Daniel Činovec – člen R+R 

Hawkey – Tomáš Fejkl – člen R+R 

Gepassa – Vlastimil Fejkl – člen R+R 

Fikus – Martin Fišer – člen R+R 

Veverka – Jakub Kuršel – člen R+R 

Kohout – Sebastian Kuršel – člen R+R 

Midgi – Marian Mihalo – člen R+R 

Očko – Anežka Navrátilová – člen R+R 

Mrně – Jitka Novotná – člen R+R 

Hedvika – Iva Stehlíková – člen R+R 

Key – Pavel Šír – člen R+R 

Pití – Petr Šír – člen R+R 

Šimon Gajzler – člen R+R 

Algy – Jan Kufner – člen R+R 

Ostříž – Tomáš Stříbrný – člen R+R 

Levhart – Aleš Tulach – člen R+R
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Oldskauti 
Pan – Jiří Belda – člen klubu OS 

Fler – Pavel Bureš – člen klubu OS 

Takin – Vít Coufal – člen klubu OS 

Evička – Eva Hlůžová – člen klubu OS 

Líba – Libuše Hlůžová – člen klubu OS 

Martina Jonášová – člen klubu OS 

Žabák – Zdeněk Kašpárek – člen klubu OS 

Choroš – Zdeněk Kodoň – člen klubu OS 

Žirafa – Adéla Kodoňová – člen klubu OS 

Zelí – Jana Krejsová – člen klubu OS 

Jiří Mihalo – člen klubu OS 

Sašenka – Alexandra Mihalová – člen klubu OS 

Bobr – Ivo Navrátil – člen klubu OS 

Bluma – Markéta Nováková – člen klubu OS 

 

 

Aslan – Aleš Plíva – člen klubu OS 

Číňan – Rostislav Plíva – člen klubu OS 

Marcelka – Marcela Plívová – člen klubu OS 

Rikitan – Michal Srb – člen klubu OS 

Iva – Ivana Šírová – člen klubu OS 

Šaman – Vít Šlechta – člen klubu OS 

Roy – Libor Štrauch – člen klubu OS 

Mirek – Miroslav Vodseďálek – člen klubu OS 

Jabloň – Lenka Vránková – člen klubu OS 

 

 

Vývoj počtu členů 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Rok 2010 2011 2012 2013 2014 2015 

Celkový počet členů 87 96 108 112 118 152 

2010 2011 2012 2013 2014 2015

Ostatní 51 48 49 49 48 59

Skautky 10 12 11 10 13 21

Skauti 13 15 14 17 24 20

Světlušky 7 12 14 12 14 12

Vlčata 6 9 20 24 19 40
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Propagace střediska 

Semilské středisko se stará o vývěsku v centru města (na zdi KoZa Baru), která je pravidelně 

každý měsíc obměňována a slouží k sebeprezentaci. Pro interní informace pro členy máme vývěsku 

na klubovně.  

Dále kromě facebookové stránky „Skauti Varta Semily“ spravuje středisko své webové 

stránky na adrese www.semily.skautlib.cz. Internetové stránky fungují od března 2011. Uvedeme 

zde něco málo ze statistik.  

 

 Průměrná doba návštěvy je 6 minut a 48 vteřin.  

 

 Počty originálních návštěv (březen 2011 - listopad 2014): 

Rok / měsíc 1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8. 9. 10. 11. 12. 

2011 - - 10 98 38 56 26 48 94 82 74 71 

2012 102 104 87 118 94 55 69 100 145 120 103 111 

2013 151 148 143 172 243 159 161 221 330 384 260 392 

2014 384 275 377 387 314 267 268 274 345 416 299 - 

 

 Graf 1: Počty originálních návštěv (březen 2011 - listopad 2014): 

 

 Graf 2:  

Počty originálních 

návštěv za měsíc 

 

 

 

 

 

 

0

50

100

150

200

250

300

350

400

450

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12

Počty originálních návštěv

2011

2012

2013

2014

0

50

100

150

200

250

300

2011 2012 2013 2014

Počet návštěv za měsíc

http://www.semily.skautlib.cz/


21 
 

Fotografie z akcí jednotlivých oddílu je možné dohledat na níže uvedených stránkách: 

Vlčata – http://burger.rajce.idnes.cz/ 

Světlušky – http://svetluskysemily.rajce.idnes.cz/ 

Skauti – https://plus.google.com/100388899626922840225/photos 

Skautky – http://kukysim.rajce.idnes.cz/ 

 

Želva 

http://kukysim.rajce.idnes.cz/

